



白城日报微信
bcrbswx

上争下促 外引内培 质速双提

大安市重点项目建设快速推进

本报讯(刘大易)今年以来,大安市聚力投资拉动,积极上争下促、外引内培,项目建设质速双提。截至目前,这个市全社会固定资产投资完成127.8亿元,完成年度目标任务的94%,同比增长9.6%;3000万元以上重点项目开工116个,累计完成投资126亿元,占全市固定资产投资的98.8%;5000万元以上重点项目入统38个,超白城市下达计划指标的9%。

强化工作部署,确保任务落实。在项目建设中,一是抓好项目谋划。结合上情、外情和内情,借助外脑、外力和外智,抢抓国家支持东北振兴、脱贫攻坚和扩权强县试点等政策机遇,包装一批强基础、补短板、促投资的重大项目,高标准、高水平储备3000万元以上“上争、外引、内培”项目各100个。二是抓好对上争取。认真梳理、深入研究、准确把握上级政策,找准对接口、抢占主动权,让更多的项目纳

入国家和省投资盘子;积极向上争取转移支付、基础设施建设、财政扶贫、产业发展和社会保障等专项资金。三是抓好项目推进。大安市委、市政府主要领导、分管领导先后多次召开项目建设工作会,对项目工作进行部署,下发《全市重点项目建设调度协商工作制度》《全市重点项目建设督查工作制度》2个文件,将固定资产投资目标任务分解到部门和乡镇,将项目建设责任落实到具体领导和责任部门,做到人人头上有项目,人人身上有责任。今年4月26日,大安召开了推进项目“早落地、早开工、早见效”行动现场会,10个总投资17.55亿元的项目集中开工;9月22日,又开展重点项目检查活动,进一步增强了全市上下抓项目、兴产业、促发展的责任感和紧迫感。

强化平台建设,创优政策环境。这个市重点建设了高新工业园区和两家子高载能园区,形成了“一区六园”的格局,为项目

建设提供了充分发展的平台,承载效应凸显。大力实施招商引资,瞄准大企业、大集团,在“珠三角”“长三角”和“环渤海”等地区广泛开展定向招商、敲门招商和投资推介活动,着力引进了一批规模大、科技新、带动强、创税多的好项目。他们大力加强软环境治理,创优政策环境,积极协调解决项目推进过程中存在的困难和问题,共同促进项目顺利实施。

春华秋实,大安市的项目建设一年来累累硕果。如今,大安市人民企盼多年的208道口铁路立交桥建成通车;嫩江公路大桥开工建设;高速大山出口如期打通;“长白”“通让”两条铁路同步改造;爱康10兆瓦光伏发电开工建设;土地整理新增耕地70.5万亩;两家子园区成为全省10个超百亿元项目基地之一;煤化工轻质化等重大项目投产见效……一个个已经建成投产或正在建设的重点项目,正在储备潜能,集聚后劲,必将撑起大安新一轮经济社会跨越赶超的脊梁。

“东北水乡”林茂草丰

——白城市河湖连通工程掠影

●马明印 本报记者 李晓明 摄影/报道

我市河湖连通工程开展以来,共规划连通水库、泡塘124个,规划总投资29.8亿元。2013年至2015年,共实现连通泡塘40个。2015年末,市委、市政府明确提出,白城生态建设的核心是水,突破口在于抓好河湖连通。仅今年一年时间,我市就完成17个泡塘

连通。截至目前,全市累计完成连通泡塘57个,完成投资6亿多元。全市增加蓄水量16.5亿立方米,改善恢复湿地640平方公里,恢复草原、芦苇面积110万亩。目前,全市生态状况明显改善,降雨量增多,风沙天气减少,风沙强度减弱,空气优良天数增多。

白城绿了、美了,一大批亲水景观应运而生。向海、莫莫格两大湿地也重现了林茂草丰、人与自然和谐相处的“东北水乡”美好景象。

图①湿地重现人与自然和谐相处的美景

图②白城生态新区鹤鸣湖鸟瞰

图③洮南利用北湖工程水系建设开发的旅游景点

图④白城“分洪入向”工程分洪口

图⑤分洪入向工程使向海湿地水草丰茂

图⑥大安“五湖”水系之一的玉龙湖美景



这两天,一名患白血病5岁小女孩父亲的手记刷爆了微信朋友圈。人们纷纷转发并主动为小姑娘捐款,然而社会大爱的温暖剧情却出现反转,女童父亲被揭家底几丰厚却“卖惨”博同情,配合微信公众号营销。真诚和善良的一次次遭遇“套路”,唯利是图背后透支的是整个社会的信用。在传播边界日益消弭的互联网环境下,如何呵护善良不被猎取,是全社会面对的新考题。

面对微信朋友圈里的熟人转发,人们往往更加缺乏免疫力。所以一篇千余字的文章能够在收获数十万阅读和点赞的同时,连续几天让多个微信公众号的打赏额达到封顶的5万元。但“一方有难,八方支援”却遭遇剧情反转:接治女孩的医院证明,需自付的治疗费不过三万余元。而这名在广东有多处房产的父亲,却靠“卖惨”募集了数倍于自付费用的公众捐款。这岂能让每一个献出爱心的人心寒?

诚然,身患重病的孩子得到了帮助,这个温暖的事实让人们感到欣慰。但如果放任善良被肆意窃取,博名、博利、涨粉儿,让大众一次次经历狼来了式的愚弄,最终恶果便是整个社会的信任被透支。这种社会信任的透支将导致真正需要帮助的孩子在怀疑中失去求生的最后机会。

靠人们的善心牟利其实是一种精神“碰瓷儿”,甚至还带有道德绑架的色彩。在微信朋友圈里,转发赞赏这类募捐的帖子成了“热心人”的入门证,而如果不转发,则会担心是否会被朋友贴上“冷血”的标签,即使有人对募捐故事的真实性心存疑虑,顾及朋友面子,也往往选择沉默。

微信打赏的方式不属于“捐赠”的法律范畴。在互联网将人与人之间的距离不断拉近的今天,信息传播的范围越来越广,速度越来越快,每个人的善良也发挥着前所未有的作用。互联网捐助必须追求更多“程序正义”,因为善心不应该成为营销套路猎取的目标,“猎取善良”透支社会信用必须被叫停。

猎取善良 透支社会信用必须被叫停

新华社记者 张逸飞

时评

个体工商户“两证整合”工作在我市全面铺开

本报讯(记者汪伦)11月30日,全市个体工商户“两证整合”工作会议在市工商局召开,标志着个体工商户“两证整合”工作在我市全面铺开。

会议的主要任务是进一步落实国家工商总局、税务总局、发改委、国务院法制办关于全面实施个体工商户营业执照和税务登记证“两证整合”电视电话会议精神和省政府对“两证整合”工作的部署,确保我市个体工商户营业执照和税务登记证“两证整合”工作顺利启动。会议还解读了省工商局、国税局、地税局、发改委、法制办联合下发的《关于个体工商户营业执照和税务登记证“两证整合”工作实施方案》。

据了解,此次个体工商户“两证整合”登记制度改革,是将原来的由工商行政管理部门、税务部门分别核发的营业执照和税务登记证,改为由工商行政管理部门核发一个加载法人和其他组织统一社会信用代码的营业执照,该营业执照具有原营业执照和税务登记证的功能,税务部门不再发放税务登记证。“两证整合”实现了公民只需填写“一张表”,向“一个窗口”提交“一套材料”,即可办理个体工商户工商及税务登记,也实现了工商、税务部门的个体工商户数据信息实时共享。

洮北区开展秋冬季秸秆禁烧专项行动

本报讯(张慧)为最大限度减少秸秆焚烧带来的大气污染,有效改善环境空气质量,连日来,洮北区环保部门开展了秋冬季秸秆禁烧专项行动。

工作中,他们建立了以乡(镇、场)、村、社三级组织为一体的网格化管理责任体系,切实将监管责任落实到单位、人头,实行全天候驻守

和值班制度,对包保区域实行24小时不间断监控;要求市区各街道负责辖区内城乡结合部的秸秆禁烧工作,同时防止垃圾大量焚烧行为。他们还充分利用农村集市的宣传平台,向群众发放《秸秆禁烧和综合利用》等宣传材料,并充分利用广播、电视、宣传车、横幅等进行广泛宣传。

自扶贫工作在我省如火如荼开展以来,作为我省脱贫攻坚主战场之一的洮南市,因地制宜开启了精准扶贫新思维。他们构建了以产业项目扶贫为突出抓手,以政策扶贫为关键保障,以社会扶贫为重要辅助,着力改善贫困地区人居环境的“三扶一改”脱贫模式,确保在3年时间内实现65个贫困村、20221户贫困户、37209名贫困人口整体脱贫。

转理念 调思路 产业发展实现新突破

脱贫攻坚工作伊始,洮南市委、市政府深刻认识到单纯依靠传统农业脱贫是扶贫工作需要突破的“瓶颈”,必须把发展产业项目作为新形势下脱贫攻坚的重中之重。

——让龙头企业成为精准扶贫的“发动机”。2013年,雏鹰集团作为重点招商引资企业进驻洮南市,在短短4年时间内,公司实现了生猪育肥、生猪屠宰、熟食加工、饲料加工、冷链物流全产业链发展。在洮南市政府的支持和引导下,雏鹰集团开创了“公司+合作社+农户”扶贫模式,创建精准扶贫养殖区65个,帮助全市65个贫困村、780户贫困户、1560名贫困人口脱贫致富。贫困户通过参与合作社养殖,每人年保底收入10.5万元;通过园区务工,每人年收入达3.6万元。

成立以脱贫为宗旨的圆梦牧业发展扶贫有限公司,是洮南市脱贫攻坚的重大决策。公司全面投产后,年可出栏育肥羊6万只,加工屠宰羊体10万只,所有收益全部无偿用于扶持全市3918名重度贫困人口,并终身持续帮扶。目前,公

司已与贫困户签订第一期脱贫帮扶合同,每人年保底分红3000元。同时,公司优先安排有劳动能力的贫困户就业。

借助丰富的太阳能资源,洮南市引进了富邦20兆瓦、润禾10兆瓦光伏+扶贫项目,每年企业捐助资金240万元作为这个市扶贫基金。此外,中电电气集团拟投资26亿元,在全市65个贫困村,利用农户围墙、庭院分期建设光伏+扶贫项目,3年可带动65个贫困村整村脱贫。目前,各贫困村光伏合作社已筹建完毕,即将与企业进行对接。

“雏鹰”“圆梦”“光伏”三大产业项目正将洮南扶贫工作引向高速路,成为带动洮南农村经济发展的最强动能。

——让小项目成为增收致富的“摇钱树”。在做好大产业引领带动的同时,2016年洮南市投入片区扶贫资金2900万元,撬动“吉农牧贷”贷款资金5025万元,在农村分散实施畜牧养殖、棚膜经济等扶贫小项目47项。

借扶贫开发之机促进农业产业结构转型,是洮南市“求

变”的积极探索。洮南市政府充分调研了18个乡镇产业发展基础,推进实施了生猪育肥、种羊繁育、奶牛养殖等9项畜牧养殖产业。各畜牧养殖产业项目均以“合作社+贫困户”模式运行,片区扶贫资金和贷款资金作为贫困户入股合作社的股本金,部分合作社已将分红款发放至贫困户手中。他们新建5个产业大棚园区,园区由政府进行管理,合作社负责经营,贫困户无偿入股分红。目前,园区产出的新鲜蔬果源源不断地输往周边县市,市场前景可观。

以扶贫开发之势推进绿色新兴产业发展,是洮南市在脱贫道路上的又一创新。

(下转四版)

脱贫攻坚进行时

我市京剧票友获全国大赛金奖

本报讯(江其田)日前,由内蒙古自治区兴安盟主办、兴安盟戏曲协会承办的草原情“红城杯”全国京剧票友邀请赛在乌兰浩特市举行。我市大安嫩江戏曲协会选派京剧爱好者参加比赛,荣获金奖和铜奖。

本次比赛吸引了来自北京、天津、内蒙古、吉林、黑龙江、辽宁、河南等8个省(市、自治区)的15个京

剧票友协会百余名京剧票友参加。我市选手在高手如云、竞争激烈的情况下,经过初赛、复赛、决赛,大安嫩江戏曲协会秘书长李晓华表演的现代京剧唱《海港》选段,大安嫩江戏曲协会艺术总监衣春平表演的传统京剧唱《卧龙吊孝》选段,得到了专家评委的一致认可和好评,分别获得本次大赛的金奖和铜奖。

搞好农业普查 “数”说三农实情